

省十四届人大三次会议闭幕

信长星主持大会并讲话 大会进行了选举,通过了有关决议

“聚焦省两会”

据交汇点讯 22日下午,江苏省第十四届人民代表大会第三次会议举行第三次全体会议,大会圆满完成各项议程后胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任信长星主持会议并讲话。

大会由主席团常务主席信长星、樊金龙、张爱军、魏国强、曲福田、周广智、张宝娟、陈建刚担任执行主席。会议应到代表795名,实到772名,符合法定人数。

会议按照大会《选举办法》规定,经过法定程序进行了投票选举,补选夏心旻为江苏省第十四届人民代表大会常务委员会副主任,邓东升、田洪、过利平、刘月科、花玉军、潘文卿为江苏省第十四届人民代表大会常务委员会委员,补选赵铁实为江苏省人民检察院检察长。全场以热烈的掌声,对他们表示祝贺。

全体会议期间,大会主席团召开第六次会议,听取总监票人关于大会选举结果的报告,并根据大会《选举办法》规定,确认选举结果有效。

大会采用无记名按表决器的方式,通过了江苏省第十四届人民代表大会社会建设委员会主任委员、教育科学文化卫生委员会主任委员人选。

大会表决通过了江苏省第十四届人民代表大会第三次会议关于江苏省人民政府工作报告的决议、关于江苏省2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议、关于江苏省2024年预算执行情况与2025年预算的决议、关于江苏省人民

代表大会常务委员会工作报告的决议、关于江苏省高级人民法院工作报告的决议、关于江苏省人民检察院工作报告的决议,以及《江苏省人民代表大会代表议案处理办法》《江苏省数据条例》。

在出席大会的全体代表监誓下,新当选的省人大常委会副主任、委员,以及表决通过的有关专门委员会主任委员进行了庄严的宪法宣誓。当选的省人民检察院检察长须待最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准后再进行宣誓。

信长星在大会闭幕前讲话。他说,这次大会是一次牢记嘱托、感恩奋进的大会,是一次坚定信心、务实鼓劲的大会,是一次民主团结、风清气正的大会,必将激励全省上下以更加昂扬的精神风貌推进中国式现代化江苏新实践。会议期间,大家的发言既彰显着干字当头的决心和信心,又体现出攻坚克难的思路举措和务实办法。只要我们坚定不移地沿着习近平总书记指引的方向前进,江苏各项事业发展一定会越来越好,不断交出“强富美高”新答卷。

信长星指出,会议确定了今年全省经济社会发展主要预期目标,符合稳中求进总基调,体现积极进取的导向,需要付出一番艰苦努力才能实现。全省上下要按照习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,以扎实的工作抓好落实,确保“十四五”规划圆满收官,为今后高质量发展打下更坚实的基础,为全国发展大局多作贡献。信

长星强调,抓落实,就要坚持干字当头,进一步匡正干的导向、增强干的动力、形成干的合力,抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,能多干就多干一些,把各方面的干劲带起来。抓落实,就要增强信心,全面认识和把握江苏发展所拥有的各种有利条件,更好发挥党员干部示范带动作用,更好引导社会预期、提振发展信心,带动各层各级和社会各方面心往一处想、劲往一处使,朝着共同目标努力。抓落实,就要迎难而上,保持直面问题的勇气、底气和锐气,保持定力、韧劲和执着,多到基层一线和企业中去,在把握实践规律、总结鲜活实践中研究破解难题的举措,在化解矛盾问题中找到工作突破口,推动各方面工作上新台阶。抓落实,就要奋发有为,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持高质量发展,坚持出实招求实效,坚持打基础利长远,力戒形式主义、官僚主义,持续为基层减负松绑、创造更好条件,让基层有更多时间和精力干实事、抓落实。人大代表来自人民、植根人民,要带头宣传好、落实好会议精神,汇聚起全省上下奋斗实干的磅礴力量,共同为推进中国式现代化江苏新实践作出新的更大贡献。

省委副书记、省长许昆林,省领导张义珍、张忠、周红波、刘小涛、刘建洋、储永宏、马欣、胡广杰、徐缨、李耀光、夏心旻、方伟、赵岩、陈忠伟、李忠军、马士光、韩立明,驻苏部队、省法院、省检察院领导宋延超、江静、夏道虎、赵铁实,南京市领导陈之常、龙翔,老同志梁保华、李学勇、许仲林、张连珍、蒋定之、李小敏、王燕文、许仲梓、马秋林、阎立、胡金波、周继业、王荣平、刘华、石时态,省政府秘书长吕德明等,在主席台就座。

南通团省人大代表提交议案2件建议89条

晚报讯 22日下午,省十四届人大三次会议圆满闭幕。大会期间,南通团代表们认真履职尽责,紧扣中心大局和人民群众急难愁盼问题,共提交议案2件、建议89条。建议内容既心怀大局,又情系民生。

今年,省政府工作报告围绕进一步巩固增强经济回升向好态势、以科技创新引领新质生产力发展、加快建设现代化产业体系、打造绿色低碳发展高地等重点工作,作出一系列部署。代表们紧密结合全省和南通发展

实际,提出了加强氢能产业培育、推动服务业高质量发展、发挥企业创新主体作用等建议。陶晓东代表等联名提出《关于加强全省幸福河湖建设情况监督的议案》,希望能统筹推进全省幸福河湖建设,巩固和提升建设成果,努力让“水韵江苏”成为高质量发展的最美底色。

民生一直是代表们关心关注的领域,今年涉及养老、教育、医疗等民生领域的建议将近一半。代表们从大学生就业、中小学美育教育、医养结合等方面,聚焦百姓关切,积极建言献策。陈明宇等代表提出

《关于加强监督,促进我省民办高等教育高质量发展,助力教育强国建设的议案》,对民办高等教育发展提出务实举措。

文化旅游是近年来社会关心的热点。如何让江苏的文化旅游更出圈?谭真代表围绕文旅资源有效统筹和利用提出建议,建议通过建立合作交流机制、加大资源统筹力度、注重规划激励引领等措施,有效统筹并合理利用好全省优质文旅资源,助推资源下沉,形成可复制、可推广、可借鉴的经验案例。

记者徐亚华 汤晓峰
朱文君 李彤

省人代会闭幕,来自南通的省人大代表表示将以实际行动落实大会精神
**干字当头 干出精彩
奋力书写高质量发展新答卷**

“连线代表委员”

晚报讯 22日下午,江苏省第十四届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。来自南通的省人大代表在圆满完成大会各项议程后返通。代表们表示,回到各自工作岗位后,将迅速传达学习会议精神,按照省委、省政府部署要求,以“干字当头”的奋斗姿态、“干出精彩”的目标追求,奋力书写高质量发展新答卷,为“强富美高”新江苏现代化建设作出新的贡献。

省政府工作报告提出,要坚定不移用新发展理念统领发展全局,奋力推动生产力质态跃升,促进全要素生产率提升。省人大代表、海安市委书记谭真说,没有大院大所的支持,实现“从0到1”的原创性突破、“从1到10”的迭代性创新难度很大。他表示,海安将以建设更高水平国家创新型县(市)为引领,聚焦产业发展所需,积极参与共建长江口产业创新绿色发展协同区,充分用好研究院等创新资源,加快推进国家级高新区创建,以科技创新引领新质生产力发展。省人大代表、苏锡通科技产业园区党工委书记虞越嵩表示,苏锡通园区将放大“桥头堡”互联互通、先行先试优势,聚焦南通创智天地和中新(南通)产业合作区两大载体建设,加强与上海苏南等地产业创新、科技创新的协同耦合,大力招引科创企业和拟上市企业落地,发展和培育新质生产力,加快塑造高质量发展新动能、新优势。

针对省政府工作报告对大力发展海洋经济作出的部署,省人大代表,海门区委书记、区长沈旭东表示,接轨上海、向海图强是海门推进高质量发展的重要战略路径,将在更大力度推进跨江融合的同时进一步强化“全域皆是沿海、沿海更要向海”的理念,建强涉海科创平台,坚持产城融合发展,把海洋产业作为招商引资的

主战场。

扩大有效需求,是稳增长的重要基础。省人大代表、崇川区区长杨万平表示,崇川将重点做好促消费繁荣、让科创回归、用匠心筑城三件大事,用心用情打造人人向往的崇川福地。省人大代表,如皋市委副书记、市长王鸣昊说,县域消费是极具潜力的蓝海,也是拉动内需的重要增长点,将更大力度挖掘健康、养老、托育等服务消费潜力,加力落实消费品“以旧换新”政策,促进政策红利转化为消费动力。

省政府工作报告指出,要推动义务教育优质均衡发展,继续扩大普通高中资源供给。省人大代表、江苏省南通中学党委书记鞠九兵表示,将强化主阵地建设,采用家校社“三位一体”协同育人机制,用新时代的新思想、新理念培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。省人大代表、江苏省通州高级中学教科处主任从晓表示,将以更饱满的热情投入教育事业中,勇挑大梁,为国家培养更多的创新型人才,为创新发展蓄势蓄能。

基层是社会依法治理工作的重心所在。省政府工作报告提出,要提升社会治理水平,加强公共安全系统施治,推进平安江苏和法治江苏建设。如东作为全省法治政府建设示范县,在全市率先完成所有镇(区、街道)基础网格的搭建。省人大代表,如东县委副书记、县长陈雷说,将把着力点放在抓好平台规范提升上,在完善功能上下功夫,更好发挥县镇两级社会治理综合服务中心实战效能,因地制宜探索村级中心建设。省人大代表、崇川区唐闸镇街道北大街社区党总支书记秦菊香表示,将带领社区党员群众坚定信心,鼓足干劲,不断完善社区网格化管理、精细化服务,发挥“红润北大街”商圈党建作用,使基层有足够的力量、支撑的平台、管用的机制,把老百姓最迫切、最需要的事情办好办实办到位。

记者徐亚华 汤晓峰
李彤 朱文君